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Ata da trigésima primeira sessão ordinária da décima terceira legislatura da Câmara 

Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos vinte e um dias (segunda-feira) do mês de outubro de dois mil e treze, ás dezenove 

horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da Casa Vereador Manoel 

Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, Dona Inês /PB, realizou-se a trigésima 

primeira sessão ordinária da décima terceira legislatura, sob a Direção do Vereador 

DEMÉTRIO FERREIRA DA SILVA, Presidente do Poder Legislativo, ROSILENE FERREIRA 

DE LIMA, Vice-Presidente, LUIZ ALVES SOBRINHO, Primeiro Secretário e JOSÉ 

HENRIQUE GOMES, Segundo Secretário, feito à chamada e conforme a lista de Presença 

constatou-se estarem presentes os Senhores Vereadores, DAMÁSIO BERTO DE 

OLIVEIRA, IVONALDO RODRIGUES DA SILVA, JOSÉ EDMILSON ALVES, MANOEL 

FERREIRA DE ARAÚJO E JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA SILVA. Presente os 

Senhores Vereadores, o Presidente do Poder Legislativo, Vereador DEMÉTRIO FERREIRA 

DA SILVA declarou aberta a sessão, proferindo os seguintes termos: “havendo quórum 

legal e sob a proteção de DEUS, declaro abertos os trabalhos da trigésima primeira 

sessão ordinária”. Em seguida convocou o Primeiro Secretário da Mesa o Senhor 

Vereador LUIZ ALVES SOBRINHO, para proceder à leitura da Ata da sessão anterior, feito 

a leitura, a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente 

Demétrio Ferreira comunicou aos senhores vereadores que recebeu a seguinte 

comunicação CE Nº 865/2013 – PD/C – João Pessoa, 09/10/2013 – remetente Luiz Eduardo 

Rodrigues Porto – Departamento de Construção e Manutenção da Distribuição da energisa, 

e os senhores têm cópias sobre a mesa. Continuando o senhor presidente convidou para 

fazer parte da Mesa a Senhora Tarciana Lucena Nunes Carvalho – Secretária Municipal de 

Saúde de Dona Inês/PB. Continuando, o Senhor presidente apresentou as seguintes 

matérias: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 004/2013. Concede Título de 

Cidadão Donainesense e adota outras providências. Autores: Vereadores Demétrio Ferreira 

da Silva, José Igor Denizar Costa da Silva e Rosilene Ferreira de Lima. REQUERIMENTO 

Nº 058/2013. AUTORA: Vereadora Rosilene Ferreira de Lima- PSD. ASSUNTO: Solicitação 

da construção do muro da Lagoa do Sítio Lagoa do Brás, neste município. 

REQUERIMENTO Nº 059/2013. AUTOR: Vereador Luís Alves Sobrinho - PSB. ASSUNTO: 

Solicitação de construção de um Campo de futebol (pelada) no Assentamento do Sítio 

Miguel, neste município. REQUERIMENTO Nº 060/2013. AUTOR: Vereador Luís Alves 

Sobrinho - PSB. ASSUNTO: Solicitação de construção de mata–burros no Assentamento 

Fazenda Tanques, neste município. REQUERIMENTO Nº 061/2013. AUTOR: Vereadores 

da Câmara Municipal de Dona Inês. ASSUNTO: Solicitação de uma Sessão solene para o 

dia 28/10/2013. Depois de lidos, ficaram para discussão e votação na próxima sessão. Em 

seguida o Senhor Presidente Demétrio Ferreira da Silva Dando continuidade da ORDEM DO 

DIA o Presidente, Vereador DEMÉTRIO FERREIRA DA SILVA, apresentou ao Plenário a 

seguinte Pauta: REQUERIMENTO Nº 053/2013. AUTOR: Vereador Ivonaldo Rodrigues da 

Silva- PR. ASSUNTO: Solicitação da Limpeza do Açude do Sítio Lajedo Preto, Dona 

Inês/PB. REQUERIMENTO Nº 057/2013. AUTOR: Vereador Ivonaldo Rodrigues da Silva - 

PR. ASSUNTO: Solicitação de construção de um Campo de futebol no Sítio Caco, neste 
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município. Usou a tribuna o vereador Ivonaldo Rodrigues e falou que o presente 

requerimento vem ao encontro das inúmeras solicitações feitas por aquela comunidade e as 

comunidades adjacências, no sentido que Vossa Excelência em parceria com o governo do 

estado da Paraíba tome as devidas providências no sentido de mandar limpar o açude do 

Sitio Lajedo Preto. Pois, todos nós sabemos que aquele açude é de grande importância para 

a sobrevivência de muitos seres, inclusive no período de seca, ele tem socorrido muita 

gente, no entanto, com o passar do tempo, ele vem sendo aterrado devido à quantidade de 

areia que se acumulou no seu balde. Feito esta limpeza, a qual só vem trazer benefícios 

para aquela região, proporcionando uma melhor qualidade de vida e no período do inverno 

armazene uma maior quantidade de água, dando maior segurança aos moradores, que no 

período de seca sofre em busca do líquido precioso para á vida de todos que é a água e 

logo agora que a prefeitura municipal está cheia de máquinas e o prefeito tem ao seu lado o 

governo do estado, só falta vontade de fazer, pois o mais difícil foi quando ele foi construído 

através de animais e de modo braçal, o outro requerimento também vem ao encontro das 

inúmeras solicitações feitas por esta comunidade, no sentido que Vossa Excelência 

construa este campo de futebol no Sítio Caco, o qual só vem trazer benefícios para esta 

região, proporcionando uma melhor qualidade de vida e de lazer aos desportistas. 

Solicitamos ainda, que ela seja construída um pouco perto a escola municipal, para que os 

alunos tenham um ambiente para práticas desportivas e os professores a utilizem para 

prática de educação física. Em seguida o Presidente Demétrio Ferreira colocou em votação 

os REQUERIMENTOS DE NÚMEROS 053 E 057/2013. Ficando os mesmos aprovados 

por unanimidade. Continuando, o Senhor Presidente falou do requerimento de nº 

061/2013, que solicita uma sessão solene para o dia 28 de outubro, em comemoração ao 

dia nacional do servidor público, pois é justo essa Casa Legislativa prestar essa 

homenagem a essa categoria. Em seguida o Presidente colocou em votação o 

REQUERIMENTO Nº 061/2013. Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. 

Continuando com a presente sessão, o senhor presidente Demétrio passou a palavra para a 

Senhora Tarciana Lucena Nunes Carvalho – Secretária Municipal de Saúde de Dona 

Inês/PB. Que saudou a Mesa Diretora, saudou os senhores vereadores, o público presente 

e comunicou aos senhores vereadores e ao público presente qual o motivo de sua vinda a 

esta Casa Legislativa, foi para apresentar o 2º relatório quadrimestral das ações de saúde 

desde município no corrente ano. Continuando a secretária fez sua explanação através de 

data show mostrando os números de atendimento no Hospital Benjamin Maranhão, desta 

cidade, como também a quantidade e o tipo de exames realizados aqui em Dona Inês e os 

enviados para outras cidades a exemplos de João Pessoa, Campina Grande e até para a 

cidade de Recife no estado de Pernambuco. Hoje em Dona Inês nós temos diversos tipos 

de exames a exemplos de eletrocardiograma, eco cardiograma, eletrocefalograma, 

ultrasonografia e entre outros, estes avanços na área da saúde só foi possível graças à 

ação do prefeito Antônio Justino que não mediu esforços para proporcionar uma melhor 

assistência médica aos munícipes e aos mais necessitados, terminando com a sua 

explanação a secretária de saúde agradeceu ao senhor presidente pelo espaço concedido e 

aos senhores vereadores e ao público em geral pela atenção que lhe foi dado. Continuando 

o Senhor Presidente Demétrio passou para a tribuna livre. Usou a tribuna o vereador Manoel 
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Ferreira de Araújo, saudou a Mesa Diretora, saudou os companheiros vereadores e em 

nome de Dona Nilzinha saudou o público presente, parabenizou as proposituras 

apresentadas e votadas, comentou a solicitação de Rosinha sobre o muro de contorno da 

lagoa do Sítio Lagoa do Brás, é uma obra muito grande e a prefeitura não tem condição de 

realizar, a não ser com parceria com o governo do estado, pois nós sabemos que aquela 

região merece esse beneficio, falou dos demais requerimentos a exemplo da limpeza do 

açude do Sítio Lajedo Preto, que foi construído em 1922 de maneira brusco através de 

animais e de forma braçal, hoje o prefeito Antônio Justino está com uma grande frota de 

máquinas e com o governo ao seu lado é só ter coragem e vontade para realizar este 

serviço, continuando o vereador Manoel Ferreira parabenizou a palestra conferida pela 

secretária de Saúde do município onde apresentou dados que nós vereadores não 

conhecia, por isto, foi muito importante a sua vinda a esta Casa Legislativa. O vereador 

Edmilson Alves saudou os companheiros vereadores, cumprimentou a imprensa, através de 

Júnior Campos – Rádio Talismã e Fernando Lúcio representante do Portal Dona Inês 

Online, cumprimentou o Diretor de Esportes Mano, cumprimentou Dona Nilzinha, Ailton e 

todos os presentes a sessão, parabenizou os autores das matérias aprovadas na presente 

noite, falou que o açude do Lajedo Preto está quase vazio, e se o prefeito Antônio Justino 

pudesse fazer essa limpeza seria muito bom para aquela região, continuando o vereador 

parabenizou a palestra da senhora Secretária de Saúde da nossa cidade, fico feliz como 

está sendo bem atendida a nossa população pelo sistema de saúde, diferente de antes, que 

a farmácia era no gabinete do prefeito Luiz José. O vereador Damásio Berto cumprimentou 

todos os presentes, falou que já esperara demais pelo governo do estado para efetuar a 

limpeza do açude do lajedo preto, o prefeito Antônio Justino deveria fazer sua parte, pois 

hoje nós estamos com uma grande frota de máquinas que daria para fazer essa limpeza, 

continuando o vereador Damásio parabenizou a Secretária de Saúde Tarciana pela sua 

palestra sobre o II quadrimestre da saúde em nosso município, demonstrando a 

transparência realizada na gestão do hospital local, comunicou que o prefeito Antônio 

Justino está de parabéns, pois acabou de receber do governo federal um caminhão pipa, 

agora só está faltando o caminhão caçamba, desta forma, podemos chamar o quite Dilma, e 

em nome de Dona Francisquinha parabenizou o dia do comerciário. O vereador José 

Henrique Gomes cumprimentou todos os presentes, falou que foi de grande importância o 

relatório apresentado pela Secretária de Saúde do nosso município, falou do sucesso do 

torneio no sitio Zé Paz, onde participaram dezenove equipes, falou também que o sítio Zé 

Paz foi quem mais recebeu cisterna do governo federal, agora é só esperar pelo inverno 

para armazenar o precioso líquido para a sobrevivência que é a água. A vereadora Rosilene 

Ferreira cumprimentou o público em geral, felicitou a secretária de saúde pela sua palestra, 

mostrando números que os vereadores não conheciam a exemplos dos exames realizados 

na Unidade Mista Benjamin Maranhão, ginecologista, dermatologista, oftomologista, entre 

outros, continuando a vereadora Rosilene comentou que trabalha na área de saúde há 

quase vinte anos e antigamente havia discriminação no atendimento, quem fosse bacurau 

era para ser atendido e quem fosse bicudo não era para ser atendido, graças a Deus e ao 

prefeito Antônio Justino isto não existe mais, com relação ao seu requerimento sobre o muro 

de contorno da Lagoa do Sítio Lagoa do Brás nós sabemos que é uma obra de grande 
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porte, no entanto, se o prefeito quiser fazer faz como disse o vereador Neco que é uma obra 

de valor altíssimo, mais o vereador também falou que o prefeito poderia fazer a limpeza do 

Açude do Sítio Lajedo Preto que também é uma obra de valor muito alto, portanto, se ele 

pode fazer a limpeza daquele açude, ele também pode fazer o muro de contorno daquela 

Lagoa que servirá para a população do referido sítio como dos sítios adjacentes, evitando 

assim, a sujeira, a invasão de animais, com isto o povo se servirá de uma água limpa. O 

vereador Luís Alves Sobrinho cumprimentou os companheiros vereadores, o público em 

geral, parabenizou todas as matérias aprovadas na presente noite, e como agente de saúde 

que faz parte do sistema de saúde do nosso município ficou muito feliz com a explanação da 

senhora Secretária de Saúde Tarciana, hoje nós temos ambulância viajando para todos os 

lugares, assim como, João Pessoa, Campina Grande, Natal e Recife, demonstrando que o 

prefeito Antônio Justino se preocupa com o bem estar dos munícipes, com relação ao seu 

requerimento que solicita ao prefeito a construção de um campo de futebol no 

Assentamento Miguel, lá existe um campo que foi construído dentro de uma lagoa, que no 

período do inverno não se pode realizar jogos, com isto, ficando os desportistas 

impossibilitados de treinar, tenho certeza que o prefeito construirá um campo de futebol em 

um local apropriado, pois, esporte é saúde e é também um meio de integração entre os 

povos. O vereador Ivonaldo Rodrigues saudou todos os presentes, agradeceu o apoio dos 

companheiros vereadores na aprovação dos seus requerimentos, pois nós fomos eleitos 

para trabalhar em prol do povo, parabenizou o Diretor de Departamento Esportivo o Senhor 

Mano pelo grande torneio realizado no Assentamento Zé Paz, continuando o vereador 

Ivonaldo falou em relação ao seu requerimento que solicita ao prefeito em parceria com o 

governo do estado que façam a limpeza do açude do Sítio Lajedo Preto, mesmo que o 

prefeito não consiga essa parceria, ele mesmo pode fazer, pois a nossa prefeitura está bem 

equipada de maquinários e tem como fazer esses serviços, o que falta é coragem e 

responsabilidade por parte do poder executivo municipal, com relação a palestra da Senhora 

Secretária de Educação foi muito bonita, cheia de números, mais nós sabemos que no 

hospital está faltando remédio, pois estou aqui no bolso uma receita de remédio para 

pressão, que uma pessoa foi no hospital e não tinha, um remédio que custa uma quantia 

irrisória, isto é uma vergonha, infelizmente vereador da oposição só serve de pau de 

pancada, mais eu fui eleito para defender o povo, este é o meu papel. O vereador Demétrio 

Ferreira da Silva saudou os companheiros vereadores, saudou a Secretária de Saúde 

Tarciana, saudou a imprensa presente e os internautas, parabenizou as matérias 

apresentadas e aprovadas, comentou que o açude do Lajedo Preto foi construído de 

maneira brusca com animais e de modo braçal e espera que o governo estadual em 

parceria com o governo municipal faça essa limpeza naquele açude, que é muito importante 

para aquela região, parabenizou a secretária de saúde pela apresentação do relatório 

quadrimestral das ações realizadas na área de saúde, onde foram apresentados exames 

que nós vereadores não conheciam, por isto é importante que os auxiliares do prefeito 

Antônio Justino venham a esta Casa Legislativa prestar contas de suas pastas, continuando 

o vereador comentou sobre o 1º encontro dos legisladores paraibanos, onde contou com 

190 municípios e foram discutidos diversos temas como Lei de Licitações, Lei de 

Transparência e entre outras prerrogativas do legislativo, também no mesmo dia participou 
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juntamente com o vereador Dema Henrique e o Secretário de Educação Assis Barbosa do 

Seminário Tempo de Aprender, apresentado pelo Ministério Público, como alvo educação 

infantil, sendo assim, foi uma semana proveitosa, portanto, este é o papel do vereador ficar 

antenado em tudo que trás benefícios para o município e para o povo. Não havendo mais 

nada a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a todos os Senhores Vereadores pelo 

comparecimento, determinando que fosse lavrado a presente Ata que depois de lida e 

achada conforme ficará assinada pelo Presidente, Demétrio Ferreira da Silva, pela Vice-

Presidente, Rosilene Ferreira de Lima, pelo primeiro Secretário, Luiz Alves Sobrinho e pelo 

segundo Secretário, José Henrique Gomes. Dona Inês, 21 de outubro de 2013. 
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